

СГЮА вошла в программу «Образовательный кредит»

Об этом в ходе заседания круглого стола рассказал ответственный секретарь приемной комиссии, проректор по научной работе Сергей БЕЛОУСОВ.

- На сегодня прием на очную форму обучения во всех вузах страны уже закончен. Потому мы можем оперировать цифрами, говорить о том, что Саратовская государственная юридическая академия перевыполнила планы, которые ставила перед собой в эту приемную кампанию.

Так, если в 2012 году на внебюджет мы набрали чуть меньше 800 человек, то в 2013-м - 1010 студентов. Количество бюджетных мест в нашем вузе осталось прежним, однако произошло их перераспределение.

Если говорить о конкурсе, то реальную картину каждый вуз определяет по своим критериям, так как существуют различные системы подсчета. Уверен, что наиболее правильно и целесообразно говорить о востребованности специальности после того, как завершился конкурс на бюджет (и остались абитуриенты, желающие обучаться по этой спе-

циальности на внебюджетной основе). В нашем вузе можно говорить о сохранении конкурса и на обучение на внебюджетной основе.

Если все-таки обратиться к усредненным показателям, то можно отметить, что конкурс на бюджетные места в СГЮА в 2013 году составил 4-5 человек на место. Причем так же, как у коллег, проходной балл по ЕГЭ у абитуриентов СГЮА вырос на 10-15 баллов (к примеру, на юриспруденцию он составил 261 балл).

В этом году на наши новые направления - «Правовое обеспечение национальной безопасности» и «Правозащитная деятельность» набрали по 125 человек (по 5 групп), причем на внебюджетную форму обучения к нам пришли ребята, имеющие порядка 200 баллов. Хороший набор был и на таких направлениях подготовки, как «Сервис» и «Экономика».

Однако хотелось бы подчеркнуть, что высокий балл ЕГЭ, к сожалению, далеко не всегда является показателем хороших знаний. В этом мы не раз убеждались, проводя срез знаний наших первокурсников. Правовых последствий эта процедура не имеет, однако помогает нам реально оценить



уровень подготовки тех, кто к нам поступил.

Какие еще тенденции отмечают в этом году? Большая востребованность специальностей, на которые не было бюджетных мест, причем даже при достаточно высоких ценах на обучение. Многие сразу же подавали документы на внебюджет, шли целенаправленно.

Безусловно, мы стараемся поддерживать тех, кто идет на внебюджетную форму обучения: предлагаем индивидуальную рассрочку оплаты в течение семестра (помесячно, с разбивкой на 2 этапа). С этого года мы стали участниками программы «Образовательный кредит». Уверены, что в ближайшее время несколько студентов уже воспользуются ее преимуществами (достаточно низкой процентной ставкой, льготными условиями кредитования и главное - тем, что основной долг в соответствии с этой программой можно начать отдавать спустя 3 месяца после окончания вуза - в период до 10 лет).

В Поволжском институте управления имени П.А. Столыпина число бюджетных мест увеличилось в два раза

Заявления в вуз подали более чем из 50 субъектов РФ. В ходе заседания круглого стола Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина представил заместитель председателя приемной комиссии, кандидат экономических наук Илья Борисович КОНСТАНТИНОВ.

- В этом году нам предстояла серьезная работа в плане проведения приемной кампании, так как мы получили в два раза больше бюджетных мест, чем в 2012 году. Однако сейчас, когда основной набор уже завершен, могу смело заявить: Поволжскому институту управления имени П.А. Столыпина удалось достичь тех целей, которые перед ним стояли. Увеличился конкурс и, соглашусь с коллегами, наметилась тенденция поступления абитуриентов с более высокими баллами ЕГЭ. Так, даже ребята, которых мы зачисляли на внеконкурсной основе, льготники, те, кто поступал по целевому набору, показали достаточно высокие результаты. В ходе проведения приемной кампании в нашем институте увеличилось количество бюджетных мест: головной вуз - Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации - передал нам 4 места (по направлению «Прикладная информатика»), в итоге мы вышли на общую цифру 191 бюджетное место.

Что касается обучения на коммерческой основе, мы также до-



стигли перевыполнения плана на 15%, зачислив 591 абитуриента. В настоящий момент наш вуз завершил прием на очную форму магистратуры, набрав 40 человек. Продолжается прием на коммерческую, заочную формы обучения, а также на факультет второго высшего образования.

Особо хочется подчеркнуть, что в этом году мы расширили географию абитуриентов. Раньше Поволжский институт управления имени П.А. Столыпина позиционировал себя как региональную академию. Однако сейчас ситуация изменилась. Мы насчитали порядка 50 субъектов, из которых были поданы заявления.

По очной форме обучения на бюджетной основе студентами стали представители 20 регионов, по коммерческой - порядка 40. Уверен, что такие цифры в очередной раз подтверждают востребованность диплома нашего вуза, его престижность.

МНЕНИЕ

Медицинское образование, как всегда, востребовано

Владимир Владимирович Масляков, проректор по научной работе и связям с общественностью Саратовского института «Реавиз», познакомил нас с работой молодого, но очень перспективного вуза.

Наш головной вуз находится в Самаре. «Реавиз» действительно достаточно молодой институт - ему всего 3 года. Однако за столь небольшой период он демонстрирует серьезную динамику развития. Если, к примеру, в прошлом году нам в Саратовский филиал поступило 250 заявлений от абитуриентов, то в 2013-м - более 400. Одна из причин - выделение нашему вузу бюджетных мест, вторая - подготовка специалистов по востребованным сегодня направлениям, третья - успешная работа в плане продвижения образовательного учреждения, причем не только на территории Саратовской губернии. Очень много студентов у нас из соседних Астраханской и Волгоградской областей, республик Калмыкия, Чечня и Дагестан.

Мы ведем подготовку по четырем направлениям: стоматология, фармацевтика, лечебное дело, высшее сестринское образование. На первом месте по популярности сегодня стоит стоматология, на втором именно в этом году больше заявлений поступило на фармацевтику, на третьем находится лечебное дело и, наконец, на четвертом - сестринское дело.

По всем направлениям пришли студенты



с высокими баллами ЕГЭ, каковы их реальные знания, покажет время, главное, чтобы у ребят было стремление учиться, стать профессионалами своего дела. А такие стремления, судя по востребованности, в том числе и внебюджетной формы обучения, у них есть.

Мы же, в свою очередь, стараемся поддерживать вчерашних абитуриентов - предоставляем рассрочку платежа за обучение, второй год подряд не повышаем цены.

Пользуясь случаем, мне бы хотелось поздравить наших первокурсников с поступлением и, конечно же, началом учебного года. И всех жителей губернии - поздравить с наступающим праздником - 1 сентября.

Согласитесь, с Днем знаний у каждого из нас (будь то школьник, студент, учитель, преподаватель или же человек с любой специальностью) связаны светлые воспоминания. Пусть же с каждым годом их становится все больше!

Приглашаем вас в институт «Реавиз»

Адрес: 410076, г. Саратов, ул. Чернышевского, 57В
Телефон в Саратове: 8(8452) 74-27-21
Факс: 8(8452) 29-44-61
Адрес сайта: <http://sar.reaviz.ru/>
E-mail: saratov@reaviz.ru

Лиц. №0548 от 26.02. 2013 90Л01 №0000592

Материалы разворота подготовила Наталия ТРОФИМОВА.



Специальное предложение для студентов!

1%

Комиссия за оплату обучения

ул. Московская, д. 97 Б
(8452) 266-881
www.opmbank.ru



Лицензия ЦБ РФ №2734. 000 КБ «ОПМ-Банк». Реклама